Контрольная работа по теме «Восточно-Европейская равнина» 8 класс
Вариант 1
1. К какому типу равнин по высоте относится «Восточно-Европейская равнина»:
А-высокая     б-средняя     в-низкая

2. Что не находится по-соседству с равниной:
А-Уральские горы         б-Кавказ          в-Западно-Сибирская равнина

3. Моря какого океана не омывают равнину;
А-Тихого        б-Атлантического         в-Северного Ледовитого

4. В какую сторону от центра Восточно-Европейская равнина имеет наибольший уклон:
А-к северу        б-к югу        в-оба ответа верны

5. Что лежит в основании равнины?
А-Герцинская складчатость            б-Древняя платформа          в-Каледонская складчатость

6. Где расположен Балтийский щит на равнине:
А-на востоке         б-на западе            в-на северо-западе

7. Крупнейшая река равнины:
А-Ока           б-Кама            в-Волга

8. Крупнейшее озеро равнины:
А-Онежское             б-Ладожское          в-Ильмень

9. Большинство озёр на Восточно-Европейской равнине имеют происхождение:
А-ледниковое          б-тектоническое         в-вулканическое

10. Наибольшую площадь на равнине занимает природная зона:
А-тундра           б-тайга           в-степь

11. На территории тайги находятся почвы:
А-чернозёмы        б-подзолистые         в-каштановые

12. Найти соответствие:
А-тундра                         1-белка
Б-тайга                            2-сайгак
В-степь                           3-песец

13. Вставьте пропущенные слова:
На Восточно-Европейской равнине преобладают-------------------ветры, средняя температура июля---------------градусов,
Количество осадков уменьшается с-----------------на-------------------(сторона горизонта).

14. Определить о каком виде полезного ископаемого равнины идёт речь.
Наибольшее скопление сосредоточено в Поволжье, также встречается на побережье Баренцево моря. Горючее.
Имеет способы добычи: фонтанный или путём бурения скважин.

15. Перечислить известные вам заповедники или национальные парки на территории Восточно-Европейской равнины.   (не менее 5)




 Контрольная работа по теме «Восточно-Европейская равнина» 8 класс
Вариант 2
16. К какому типу равнин по форме относится «Восточно-Европейская равнина»:
А-плоская     б-холмистая     в-гористая

17. Что не находится по-соседству с равниной:
А-государственная граница         б-Кавказ          в-Алтай

18. Какое море не омывает равнину;
А-Белое        б-Чёрное         в-Красное

19. В каком направлении от центра течёт большинство рек равнины:
А-к северу        б-к югу        в-оба ответа верны

20. Что лежит в основании равнины?
А-Байкальская  складчатость            б-Древняя платформа          в-Молодая плита

21. Где расположен Воронежский щит на равнине:
А-на юго-востоке         б-на юго-западе            в-на севере

22. Крупнейший приток Волги:
А-Ока           б-Кама            в-Дон

23. Наименьшее озеро равнины:
А-Онежское             б-Ладожское          в-Ильмень

24. Большинство рек на Восточно-Европейской равнине имеют тип питания:
А-ледниковое          б-снеговое         в-дождевое

25. Наименьшую площадь на равнине занимает природная зона:
А-лесотундра           б-тайга           в-степь

26. На территории степи находятся почвы:
А-чернозёмы        б-подзолистые         в-каштановые

27. Найти соответствие:
А-тундра                         1-рысь
Б-тайга                            2-полёвка
В-степь                           3-лемминг

28. Вставьте пропущенные слова:
На Восточно-Европейской равнине преобладают-------------------ветры, средняя температура января------------градусов,
Количество осадков увеличиваетсяя с-----------------на-------------------(сторона горизонта).

29. Определить о каком виде полезного ископаемого равнины идёт речь.
Наибольшее скопление сосредоточено на Среднерусской возвышенности, также встречается на Кольском полуострове. Металлическое.
Имеет способ добычи:карьерный.

30. Перечислить известные вам заповедники или национальные парки на территории Восточно-Европейской равнины.
(не менее 5)

